章炜 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

2项政策 3项奖励 4项保障措施

虹桥国际中央法务区(一期)建设支持政策正式落地

本报讯 为贯彻落实中共中 央、国务院《长江三角洲区域一 体化发展规划纲要》, 国务院批 复《虹桥国际开放枢纽建设总体 方案》,自 2021年起,上海市提 出了打造面向长三角、辐射全 国、联通国际的虹桥国际中央法 务区。当前,推动虹桥国际中央法 务区建设,已经写入了《上海市公 共决律服务办法》,并被列入了今 年上海市委市政府重点工作。日 前,上海市司法局、虹桥国际中央 商务区管委会, 闵行区人民政府 成立了虹桥国际中央法务区一期 建设领导小组。包含2项机构落 地政策、3项专门奖励、4项保障 措施的虹桥国际中央法务区建设 支持政策也正式落地。

支持政策将惠及设在虹桥国 际中央法务区(一期)范围内的国 内律师事务所及分所、外国及港 澳律师事务所代表机构、公证、司 法鉴定等法律服务组织或机构; 境内外知名仲裁机构、商事调解 机构等法律服务机构在中央法务 区设立的业务机构; 法律科技公 司、法律媒体等法律服务新业态; 其他有利于中央法务区法律服务 业区域化、国际化或加强国内外 法律合作交流的组织或机构。

对于这些组织或机构, 中央 法务区将提供2项机构落地政 策。首先是和金补贴, 按程序申 请并已经认定的给予最高不超过 3年的租金补贴,最高不超过 1000平方米(含)。对入驻虹桥 汇 T9 号楼的机构或组织, 将享 受每天每平方米补贴 3.5 元。对 入驻虹桥国际中央法务区 3.7 平 方公里 (除虹桥汇 T9 号楼) 其 他区域的机构或组织,将享受每 天每平方米补贴 1.5 元。

在开办资助方面,对于符合 中央法务区定位的入驻虹桥汇 T9 号楼的法律服务机构及有关 组织,给予实际资助金额以其开 办成本实际支出的50%,资助金 额最高不超过 150 万元。对符合 中央法务区定位的, 入驻虹桥国 际中央法务区 3.7 平方公里(除 虹桥汇 T9 号楼) 其他区域的法 律服务机构及有关组织,实际资 助金额以其开办成本实际支出的 50%, 资助金额最高不超过 50

支持政策还包括了3项专门 设置奖励。对新设立或者迁入中 央法务区的法律服务机构及有关 组织符合相应条件的按程序申 请,并认定可给予相应的综合贡

在最高人民法院、国际仲裁 机构、G20成员国家、"一带一 路"沿线国家司法机关或仲裁机 构取得胜诉裁判的, 或被司法部 等国务院相关部门或全国性行业 协会向全国表彰推广的,将给予 专业发展奖,每个项目一次性给 予最高不超过10万元,每个法 律服务机构每年度给予最高不超

过50万元。经按程序认定对在中 央法务区召开与法治营商环境、国 际化法律服务等主题相关的具有国 内外重要影响力的会议论坛或培 训,按照实际支出费用最高不超过 50%给予奖励,每个法律机构每年 度给予最高不超过30万的奖励。

鼓励中央法务区内各类法律服 务机构及有关组织及其从业人员为 属地经济发展提供法律服务,作出 突出贡献的,按照一事一议原则给 予相应的项目重大贡献奖奖励。

4 项服务保障措施中,首先是 人才保障。法律服务机构中符合条 件的法律人才,按照相关人才引进 与保障政策给予包括创新创业扶 持、人才安居补贴、子女入学、医 疗保障等人才保障政策。

第二, 优质法律服务。鼓励支 持中央法务区内的各类法律服务机 构及有关组织为包括虹桥国际中央 商务区企业在内的各类市场主体提 供优质法律服务,并视情给予相应 的政策支持。

第三, 跨境结算和支付。鼓励 支持中央法务区内银行在"展业三 原则"的基础上,为法律服务机构 办理跨境贸易人民币结算业务,办 理法律服务业务下的跨境人民币收 入在境内支付使用.

第四,行政审批直通车。推动符 合条件的优质法律服务机构到中央 法务区内集聚发展。在中央法务区 内设立行政审批直通车窗口, 为各 类法律服务机构及有关组织、法律 服务专业人才入驻提供有效支持。

将"公堂"变成第二课堂

闵行法院与上海海事大学法学院共建教学基地

□记者 季张颖 通讯员 陈寅雪

本报讯 为进一步推动法院与高 等院校深度合作,加强司法审判和法 学研究双向交流,近日,闵行区人民 法院与上海海事大学法学院举行"大 学生实践教学基地"协议签订和揭牌

此次通过建设大学生实践基地, 将为大学生搭建教学实践平台, 体验 诉讼审判全流程,把"公堂"变成第二 课堂,综合提高大学生实践能力,促进 法学教育与法律职业的有效衔接。

制,形成驻院学习模式。通过不断完 善培养方案,确保实践内容的科学性 和针对性,同时选定适宜开展实践的 岗位, 由专门的资深法官对实践活动 进行指导。

同时法院与高校将深化共享共 建,创新实践交流方式。鼓励法院干警 参与校内组织的"模拟法庭"等实践教 学项目,丰富实践交流模式;并积极开 展课题调研和案例讨论会, 为科研活 动提供第一手司法数据,将审判实践 转化为有价值的法律成果。

松江:整治易致祸乱交通违法行为

本报讯 进入2月中旬以来,为 确保辖区内道路交通安全环境畅通、 有序, 讲一步降低易致祸乱交诵违法 行为的事故发生率,松江公安分局交 警支队持续在违法高发路段、路口, 重点对"驾驶非机动车不佩戴安全头 盔""逆向行驶""非机动车违法载 人"等违法行为开展专项整治。

近日, 在乐都路西林北路路口, 非机动车驾驶员吴女士被民警拦下, "你好驾驶员,驾驶非机动车时,安

生交通事故,是起不到对你头部的保 护作用的,同时,驾驶非机动车佩戴 安全头盔未系安全卡扣的行为, 也是 违法的,现在对你处以警告处罚。" 经现场民警的教育劝导, 吴女士表 示, 自己之前确实没意识到安全头盔 卡扣的问题, 民警的教育劝告很有意 义,以后一定遵守交通规则。

行动中,松江交警充分发挥铁骑 优势,加大巡逻管控力度,及时制止 非机动车走机动车道、逆向行驶、违 法载人等违法行为。

"毕业5年存款5000",不止是"高开低走"的故事

B站视频《我:毕业5年,存款5000 她:中传硕士,火锅 店保洁》火了。两名 211 毕业生的自白视频引起不少网的共鸣并 登上热搜,视频主人公弯弯和超超快三十岁,211 名校出身的她 们 "高开低走"。 弯弯毕业 5 年换了 12 份工作、存款不足 5000 元, 而超超大龄跨专业考研、中传硕士毕业却不断失业、从头学 画画、去火锅店干保洁……

衡量成功,没有唯一标准

在旁观者看来, 虽然她们目前的 人生看上去并没有所谓的"成功"。 但她们在视频里的状态却显得快乐、 健康而自由。她们想以自己的经历告 诉网友"当个废物也没有关系""当 你掀翻牌桌后, 会感到前所未有的自 由和开阔"。对此、一条高赞网友回 复写道: "很多人都热衷于炫耀成 功, 谢谢你们愿意分享失败。

对于这则视频的火爆, 不少人在 价值观层面看到了生活的多种可能、 因此被深深治愈。但是, 也有人为两 个人的现状感到遗憾, 甚至质疑她们 的选择。2月16日,她们的本科母 校 @ 华中师范大学推文对话二人。 文章称, 随着时代的发展, 对于成功 的定义早已不是一成不变,更没有标 准答案。只要不躺平,而是"更快乐 地去努力",就会在自己的时区中走 出属于自己的步伐。

其实,视频作者说当下的现状是 "高开低走",只是一种自嘲,而不是真 的自我否定。那些被视频治愈的人,也 并非放弃了对生活的更高追求, 而更像 是以一种更温和的态度与自己"和解"。 她们二人之所以发出这样的自嘲声音, 是因为她们发现自己与世俗意义上的成 功有不小的距离。

与平凡和解, 是一种在不确定性中 寻找确定性的做法。"船到桥头自然直" 不是空洞的鸡汤、而是无论面对怎样的 新处境,我们都有把当下过好的选择权。 就比如前文提到的,哪怕你脱产 N 年备 考还是没上岸,找工作也,受挫了,这似乎 是"失败"了,但一点也不意味着人生完 蛋了,因为它本身也是"平凡人生"的一 种。平凡人生的要义在于,它是无限广阔 的,包容所有失败,更允许你随时重启。 过去就翻篇了,确定性在于你人生的这 -拥抱它,过好它。

及时调整,走好未来之路

又到了毕业季, 又到了找工 作时节,如何迈出重要的一步, 让自己的人生书写精彩,是上千 万走出校门的大学生直接面对的 选择。

在传统认知里, 考公务员、 进国企、当老师等是不二选择, 光鲜亮丽,被认为是成功精彩的 人生, 而干保洁、进城务工则被 人嗤笑看不起,理所当然是"失

其实,在当今这个变化迅 速、价值多元的世界里, "非黑 即白 的观念早应该扔进垃圾

记得有句谚语说, 在岩洞的 鸟儿不会唱歌, 鸽笼里的鸽子不 会抚爱自己的纯真。

梭罗在《瓦尔登湖》里写 道: "这个世上有很多种生活方 式,而非只有被很多人认为成功 的才是最精彩的。"

也正是这样, 梭罗在求职公 务员、动物保育员等"铁饭碗" 未果的情况下,28岁沉到最底 层,来到瓦尔登湖当农民,自己 建房种豆、煮茶烧饭, 正是有了 这两年的沉淀,成就了名著《瓦

视频中的弯弯和超超, 出身 名校的她们,5年换了12种工 作,银行存款只有5000元,目前 还干着保洁,成功吗?这还用问, 在大多数人眼里已有了答案。

但两个女孩笑意暖暖地告诉 大家, "别人说我们是一手好牌

打得稀烂, 但掀翻牌桌后, 会发 现你的选择还有很多" "我感到 了从未有过的自由和开阔"。

这就是她俩给出的答案。 感觉她俩此刻就是两只出笼 的小鸟、在蓝天上自由翱翔。

她俩的视频为什么能火,说 明每个人内心藏着另一个自己, 也希望活成她俩的样子。

吉利汽车的李书福有句名 言: 失败没有意思, 成功亦没有 意思, 无限风光和美丽在成功、 失败之间。

青春是最美丽珍贵的, 不值 得耗费在虚无飘渺的梦游里。需 要的是脚踏实地,无须在意他人 的眼光,一步一个脚印,你的世

用平常心看待就业话题

在某种程度上,这两名女生 以及和她们产生共鸣的年轻人所 面对的问题,不仅仅是精神世界 的问题。现实世界的就业环境、 经济形势, 也都影响着他们的人 生选择。

我们呼吁社会各界不断为年 轻人拓宽就业渠道、创造宽松的 就业环境、提供广阔的就业空间。 让他们有机会和平台发挥才干 实现价值。对当下的社会而言,营 造平等、宽容的就业氛围尤其重 要,我们需要用平常心看待就业 话题,接纳、欣赏年轻人的就业选 择, 让年轻人在所有的平台上都 能收放自如,发光发热。

导致当下青年产生焦虑情绪 的实际社会问题, 也需要我们的 相关机构和政府部门正视。我 们的社会各界和相关部门应当 努力倾听青年的诉求和意见, 比如,青年买不起房、子女入 学难、就业难、婚恋生育养育 难、赡养老人压力沉重等问题,

要真正想办法破解青年面临的 种种"急难愁盼",让青年感到 未来有希望,看见真实可见、 广阔的生存和发展空间、为青 年提供个人发展的现实路径, 激励青年保持拼搏进取的精神。 与此同时, 还要为青年发展创 建公平公正的制度环境, 让公 平公正的社会现实走入每一位 青年的人生发展过程中

据中国青年报、共青团中央 微信公众号等 (思源 整理)